Пути решения наркотической проблемы
Мировой опыт показывает - 10% наркоманов будут привлечены к уголовной ответственности, остальные 90% бросят сами т.к. увидят реальную, неотвратимую перспективу уголовной ответственности.

… Китайская модель. Полностью решен вопрос с нелегальными наркотиками. За торговлю ими предусмотрена смертная казнь (расстрел) в публичном месте при большом стечении народа (стадион, площадь и т. п.). Также публично сжигается и изъятый наркотик.

Также Индия, Вьетнам, Таиланд, Корея, Непал, Шри-Ланка, Мьянма и другие государства.

Арабская модель. За торговлю героином, марихуаной, ЛСД, кокаином и другими нелегальными наркотиками только смертная казнь.

США. Проблема героина, ЛСД, кокаина не решена. Под патронажем Сороса в трех штатах (на западе США) даны послабления марихуане. Алкогольный вопрос в стране практически не решен. Огромные деньги используются неэффективно.

Также в Канаде, Мексике, Великобритании, Германии, Финляндии и ряде других стран.

Евразийская модель. В России, Украине, Белоруссии, Казахстане и ряде других стран СНГ. Население стран сильно наркотизируется и самоуничтожается. Смертность превышает рождаемость. Законы, Указы и постановления выходят в качестве деклараций. Во многом правит алко- и наркомафия.

Скандинавская модель. Нельзя стать министром, педагогом или медиком (по закону), если ты потребляешь алкоголь, табак или какие-то другие наркотики.

В Нидерландах… декриминализация сопровождалась повышением уровней преступности и употребления наркотиков. С 1984 по 1992 год здесь употребление каннабиса среди учащихся возросло на 250%. В период между 1988 и 1993 годами количество зарегистрированных лиц с наркотической зависимостью увеличилось на 22%. В ответ на декриминализацию марихуаны за сравнительно короткий срок (с 1991 по 1993 год) количество пристрастившихся к этому наркотику возросло на 30%. …Количество инцидентов, в которых кто-либо пострадал от огнестрельного ранения, возросло на 40%, число ограблений — на 69%, краж автомобилей — на 62%

…Нидерланды продолжают оставаться основным пунктом незаконного оборота наркотиков, поступающих как из Европы, так и в Европу. Значительный процент потребляемого в Европе кокаина, поступает через Нидерланды, Нидерланды также остаются главным производителем экстази (МДМА), хотя создается впечатление быстрого сокращения производства…

…Производство экстази и марихуаны велико, несмотря на то, что значительные объемы производства экстази переместились за пределы королевства. Кроме того в стране производится амфетамин и другие синтетические наркотики. Нидерланды обладают большим легальным сектором химического производства, который дает возможность преступным группировкам получать или производить прекурсоры для дальнейшего производства запрещенных наркотиков.

В соответствии с Планом Минюста по профилактике преступности, который был принят парламентом в ноябре 2007 г., борьба с незаконным выращиванием каннабиса, начатая в 2006 году, будет продолжена в течение последующих лет… Целью является видимое сокращение широкомасштабного выращивания конопли к 2011 г.

В сентябре 2007 г. муниципалитет Роттердама одобрил предложение мэра закрыть 18 кофешопов, расположенных вблизи образовательных учреждений. В июле 2007 г-н Дитмен, мэр Гааги, решил закрыть семь кофешопов, поскольку они были расположены вблизи школ. К 2011 г. все местные органы власти должны будут установить "дистанционный критерий".

…В июле 2007 г. Минюст уведомил парламент, что количество участников программы по лечению заключенных-наркоманов в закрытых центрах, при необходимости, принудительно, будет увеличено с 3000 до 6000 человек к 2011 г. По данным Минюста приблизительно от 30 до 40 % заключенных являются наркозависимыми, зачастую в сочетании с другими психическими расстройствами.

Официальный доклад по наркотикам

Государственного департамента США, 2008 г.

…Голландия является крупнейшим производителем таблеток «экстази» в Европе. Ведется крупномасштабное производство гашиша и марихуаны, страна представляет собой крупнейший перевалочный пункт дешевого героина и кокаина. …Политика в области наркотиков влечет за собой негативные последствия и для других стран.

…По употреблению кокаина голландская молодежь, вместе с американской, находится на одном из первых мест в мире. Что касается употребления амфетаминов, страна занимает третье место в мире после Великобритании и США. «Экстази» в больших количествах молодежь потребляет только в Ирландии.

… «Политика терпимости» проложила путь к обширной незаконной наркоторговле…

Когда в Голландии посмотрят правде в глаза?

телекомпания KRO Networks TV, Голландия, 06.03.2002

…Когда Испания в 1985 году пошла в деле послабления легким наркотикам вслед за Голландией, за десять лет к середине 1990-х число зарегистрированных наркоманов подскочило с 200 тыс. до 1,6 млн.

А.Щелкин

Наркотики. Цивилизация. Человек - Журнальный зал

Швеция

До 1949 года насчитывалось несколько десятков случаев наркомании среди стокгольмской богемы... В 1949 году эпидемия… укоренилась среди имеющих социальные проблемы людей. В 1956 году эпидемия инъекционной наркомании была занесена в Гетеборг... Шведская амфетаминовая эпидемия вышла за пределы страны, охватив в 1965 году Финляндию, в 1966 году Данию, в 1967 году Норвегию и в 1972 году Германию.

…В 1965 году… в Швеции была введена ультралиберальная политика в отношении наркотиков. Целому ряду врачей было предоставлено право прописывать наркоманам амфетамин и морфин для их собственного инъекционного употребления. …Количество наркоманов среди задержанных полицией преступников возросло в течение трех лет с 20 до 40 процентов.

…В 1969-1970 годах действовала особо жесткая рестриктивная (ограничительная) политика… эпидемия впервые затормозилась. Ее пик пришелся на 1972 год, когда были ликвидированы несколько крупных наркосиндикатов. Впервые на наркорынке всерьез утвердился героин, спровоцировав новый виток инъекционной эпидемии. Его кульминация приходится на 1976 год, когда 60 процентов арестованных в Стокгольме были активными "внутривенными" наркоманами. Затем путем целого ряда небольших изменений в законодательстве в сторону ужесточения наказания удалось снизить эту цифру до 40 процентов. На этом уровне она долгое время оставалась стабильной.

Нильс Бейерут доктор медицинских наук Шведский Институт Карнеги Шведская наркоэпидемия в глобальной перспективе Речь, произнесенная в 1988 году во Франции, СССР и США.

Шведы в 1965-67-х годах… официально разрешили выдачу по рецептам психостимуляторов в некоторых городах страны. Сторонники этой меры полагали, что она облегчит жизнь наркоманам, поскольку они смогут получать наркотики по предписанию врача... Наркоманы тут же начали перепродавать выданные им препараты… В Стокгольме только за один год число наркоманов, вводящих себе наркотики внутривенно, увеличилось вдвое.

Нарком. Русский народный сервер против наркотиков.

…В Швеции в 1960-х… среди тех, кто получал наркотики по рецепту, преступность росла несмотря на то, что наркотики выдавались им бесплатно и что многие из их предыдущих преступлений, такие как торговля и владение наркотиками, автоматически исчезали из статистических сводок.

Только 5% преступлений наркоманов составляют "чисто наркотические", вроде хранения и продажи наркотиков. 20% преступлений совершено с целью получения денег для приобретения наркотиков, в то время как 75% приходится на другие виды преступлений, которые, не прекратились бы даже в том случае, если бы наркотики стали бесплатными.

Без наркотиков, 30.04.2002

До середины 1980-х непрерывно возрастало число тяжелобольных наркоманов. С тех пор количество таких наркоманов несколько уменьшилось. Количество вновь заболевших… достигло пика в начале 1970-х, когда приблизительно 15% девятиклассников (возраст около 16 лет) сообщали, что хотя бы однажды они пробовали наркотики. С конца 1980-х доля таких подростков не превышает 3-5%. Скорее всего, это связано со все большим ужесточением законодательства, с 1988 года запрещающего даже употребление наркотиков, а в 1993 году ставшего еще более суровым.

За период легального назначения наркотиков в Швеции (1965-67 гг.) и в Англии (1959-64 гг.) число "внутривенных" наркоманов только умножилось. Легальные наркотики, включая метадон, делают процесс выздоровления от зависимости намного более трудным.

Пелле Ольсон (Pelle Olsson),

Совместно с Координационным центром

муниципалитета Стокгольма по профилактике преступности

и шведской общественной организацией

"Общество без наркотиков" (RNS, Стокгольм).
США

В 1975 году Верховный суд штата Аляска постановил, что… любой его совершеннолетний житель может иметь дома марихуану для личного потребления. Исследование, проведенное в 1998 году в Университете штата Аляска, показало, что уровень потребления марихуаны несовершеннолетними молодыми людьми, проживающими на территории штата, в два раза превышает средний показатель по стране... Стало ясно: молодые люди не экспериментируют с этим наркотиком, а употребляют его на регулярной основе. …Жители Аляски в 1990 году проголосовали за то, чтобы хранение марихуаны было вновь отнесено к категории правонарушений. Но 15 лет легализации не прошли бесследно: целое поколение молодежи стало употреблять больше наркотиков.

Эйса Хатчинсон,

директор администрации США по контролю

за соблюдением законов о наркотиках,

"Вашингтон пост", 9 октября 2002 года
На Аляске американские эскимосы в начале 80-х годов решили, что коноплю курить можно и легализовали ее. Через десять лет по количеству наркоманов (подчеркиваю - зависимых!) Аляска вышла на первое место среди штатов с "завидным" отрывом, из-за этого увеличился уровень преступности и снизилось количество работающих. И в 1990 "травку" опять запретили.

Нарком. Русский народный сервер против наркотиков.
Самый высокий уровень потребления героина и кокаина в США имел место в начале текущего века, когда наркотики были легальными. В 1970-е гг. экспериментировали в области реальной или фактической декриминализацией наркотиков. В результате употребление наркотиков как взрослыми, так и детьми вдвое превысило тот уровень, который наблюдается сегодня. В 1978 г. учеников старших классов средней школы, каждый день употреблявших марихуану, было почти вдвое больше, чем ежедневно употреблявших алкоголь.

Реализуемая сегодня политика в области наркотиков снижает уровень их потребления и делает менее тяжелыми его последствия. С 1979 г. потребление наркотиков в США сократилось наполовину… В результате снизился и уровень преступности. Количество связанных с наркотиками убийств сократилось в 1996 г. более чем на 40% по сравнению с 1989 г…

Легализация наркотиков - слишком рискованное дело

Чарлз Бланшар, 

главный советник Бюро государственной политики США

по контролированию наркотиков при президенте

(President's Office of National Drug Control Policy).

…США… рестриктивная политика, начатая в 1979 году, привела к отчетливому снижению числа потребителей кокаина и курильщиков гашиша. Ни одного примера столь же успешной либеральной политики в отношении наркотиков история не знает.

Пелле Ольсон (Pelle Olsson),

Совместно с Координационным центром

муниципалитета Стокгольма по профилактике преступности

и шведской общественной организацией

"Общество без наркотиков" (RNS, Стокгольм).

Начиная с конца 70-х годов общий уровень потребления наркотиков в Соединенных Штатах снизился более чем на треть. За последние 15 лет мы добились сокращения уровня потребления кокаина на целых 70 процентов.

Эйса Хатчинсон,

директор администрации США по контролю

за соблюдением законов о наркотиках,

"Вашингтон пост", 9 октября 2002 года
…Запретительные меры проистекали из беспристрастного… протеста против серьезных негативных последствий неконтролируемого употребления психоактивных веществ. …Полное запрещение марихуаны, героина и кокаина не привело к широкому распространению их употребления в Соединенных Штатах; скорее наоборот — широко распространенное употребление этих наркотиков стало причиной их запрещения. …Полное запрещение неалкогольных психоактивных веществ способствовало успешному сокращению их употребления и в течение полувека пользовалось практически единодушной поддержкой всех политических кругов в США и во всем мире.

Полное запрещение алкоголя, пока существовал “сухой закон”, также было в значительной мере успешным, если оценивать его результаты с точки зрения охраны общественного здоровья. Например, показатель смертности от цирроза печени снизился с 29,5 случая на 100 тыс. чел. населения в 1911 году до 10,7 в 1929 году. Количество поступлений в государственные психиатрические больницы по поводу алкогольных психозов уменьшилось с 10 случаев на 100 тыс. чел. населения в 1919 году до 4,7 в 1928. Основная ошибка, которая привела к провалу “сухого закона”, заключалась в том, что он представлял собой попытку перекрыть для населения доступ к алкоголю, после того как в течение многих лет его употребление имело легальный статус, было широко принятым и глубоко укоренилось в укладе жизни всех слоев общества. Запрещенные наркотики в текущий период не имеют такой высокой степени общественного приятия и не являются неотъемлемой частью общественной жизни.

Алкоголь и табак причиняют больше вреда, чем все запрещенные наркотики вместе взятые, поскольку чрезвычайно широко употребляются, а столь широкое употребление объясняется тем, что они узаконены.

Обзор современной психиатрии, вып.24, 2004 г.

Annals of Internal Medicine 1995; 123: 461–465

Легализация наркотиков, уменьшение вреда и политика в отношении наркотиков

Robert Dupont and Eric Voth

Drug Legalization, Harm Reduction, and Drug Policy

Robert Duрont, Institute for Behavior and Health, Inc. Eric Voth, The International Drug Strategy

Численность опиатных наркоманов в США в 1923-1939 годах была снижена примерно на 90 процентов практически без всякого улучшения лечения или исследований по данному вопросу. Инструментом явилась жесткая и последовательная рестриктивная политика, которая решающим образом снизила экспозиционное давление среды. Таким же образом в двадцатые годы была остановлена кокаиновая эпидемия в Германии и масштабная амфетаминовая эпидемия в Японии после второй мировой войны.

Нильс Бейерут 

доктор медицинских наук 

Шведский Институт Карнеги

Шведская наркоэпидемия в глобальной перспективе 

Речь, произнесенная в 1988 году во Франции, СССР и США.

В Японии в середине 50-х годов благодаря решительным действиям властей было практически ликвидировано злоупотребление амфетаминами, в то же самое время более либеральная американская политика привела к их значительному распространению в США.

Нарком. Русский народный сервер против наркотиков.

Японская эпидемия достигла кульминации в 1954 году, когда по расчетам специалистов около двух миллионов из стомиллионного населения Японии употребляли амфетамин в таблетках, а еще полмиллиона вводили его себе внутривенно. Только тогда началось резкое ужесточение политики – было введено тюремное наказание на срок от 3 до 6 месяцев за хранение наркотиков, на срок от 1 до 3 лет за продажу другим лицам и 5 лет за незаконное производство амфетамина. В 1954 году, т.е. в первый год проведения антинаркотической компании, за преступления, связанные с амфетамином, в Японии было арестовано 55 600 человек, но уже в 1958 году – всего 271 человек. Таким образом, эпидемия была полностью уничтожена. В общей сложности потребовалось вмешательство в отношении примерно 15 процентов от общего числа инъекционных наркоманов. Остальные прекратили прием наркотиков из страха, когда рестриктивная политика стала реальностью. …Кампания основывалась на политическом единодушии и пользовалась широкой народной поддержкой.

Нильс Бейерут доктор медицинских наук Шведский Институт Карнеги Шведская наркоэпидемия в глобальной перспективе Речь, произнесенная в 1988 году во Франции, СССР и США.
Китай

Технике борьбы с наркоэпидемиями японцы научились у китайцев, которые в период с 1951 по 1953 год полностью искоренили в своей стране курение опиума, имевшее трехсотлетнюю традицию, и реабилитировали примерно 20 миллионов активных курильщиков опиума. При этом пришлось отправить в трудовые лагеря сроком до двух лет примерно десять процентов наркоманов, а остальные девяносто процентов прекратили курить опиум сами, без всякого медицинского лечения и психотерапии. Залогом успеха стали массовая народная мобилизация и жесткая политика государства.

Нильс Бейерут доктор медицинских наук Шведский Институт Карнеги Шведская наркоэпидемия в глобальной перспективе Речь, произнесенная в 1988 году во Франции, СССР и США.
…В Китае, где за любые контакты с наркотическими веществами виновным грозит смертная казнь, число наркоманов уменьшилось с 20 миллионов до 600 тысяч.

Новости Тольятти

К середине столетия в Китае под опиум был занят миллион гектаров, а только официальное число наркоманов составляло 20 миллионов человек. В 1950 г. по официальным (видимо, заниженным) данным, 80 000 человек было арестовано, каждый сотый из них - расстрелян. В результате столетняя система организованной наркоторговли оказалась сломана.

Наркомафия королевы Виктории

И.В.Смирнов
С 1991 по 2001 гг. правоохранительные органы захватили около 150 т. дурмана (героина, опиума, конопли, "льда", "экстази"), а это — не более как одна восьмая часть в сравнении с опиумом, уничтоженным за три недели 1839 года. При нынешнем населении КНР (приближающемся к 1,3 млрд.) неполный миллион зарегистрированных наркоманов — мизер в сравнении с 1839 г. (2 млн. наркоманов на 300 млн. чел) или с 1945 г. (20 млн. наркоманов на 500-600 млн. чел). Мизерны нынешние китайские цифры и в сравнении с нынешней Россией (примерно 3 млн. наркоманов при восьмикратно меньшем, чем в Китае населении).

А. Крушинский, Найти управу на "супертовар". Размышления о китайском опыте борьбы с наркоманией "Нарконет", № 7-8 (17) 2002 г.

Ирак, Тайланд, Сингапур

При Саддаме употребление наркотиков в Ираке каралось смертной казнью. Теперь же по «освобожденному» Багдаду катится огромный вал наркотиков. Процветает торговля снотворными и успокоительными средствами, здесь также можно приобрести кокаин и героин. Среди жертв наркомании все больше детей…

Der Spiegel, 01.09.2003

…на Ямайке: местное правительство грозится восстановить смертную казнь за торговлю наркотиками За прошлый год на Ямайке (население которой составляет 2,6 миллионов) более 1000 человек погибло в результате насилия, так или иначе связанного с торговлей наркотиками.

"ПРАВДУ.Ру" , 21.01.2003

…после того, как Лаос, Камбоджа, Таиланд приняли законы, предусматривающие в отношении наркокурьеров смертную казнь, объемы производимых здесь наркотиков сократились более чем в 4 раза.

…к началу 1990-х годов наркопоток по традиционным маршрутам стал сокращаться - сказалась жесткая политика иранского государства (в 1989 г. парламент принял закон, предусматривающий смертную казнь за распространение наркотиков)

Афганский наркобизнес и Центральная Азия

северные маршруты "золотого полумесяца"

Транскаспий, 22.05.2001

…В Тайланде 649 преступников приговорены к высшей мере наказания, из которых 451 причастны к разным формам нарушений, связанных с наркотиками.

Рол,18 июля 2002 г.
…в Таиланде и Сингапуре в семидесятые годы ввели смертную казнь за изготовление, хранение, перевозку и реализацию наркотиков. Причем высшая мера наказания распространялась и на иностранцев, взятых с поличным.

Это нововведение дало незамедлительные положительные результаты. В 1998 году Филиппины последовали примеру соседей, и так же ввели смертную казнь за распространение наркотиков.

Владимир Демидов, Способ смерти 11.04.2003

…в борьбе с наркоманией наибольшего успеха добились Сингапур и Малайзия, где за все операции, связанные с наркотиками - смертная казнь. 

…ужесточение наказания за операции с наркотиками (включая употребление) благоприятно скажется на числе новичков. Именно так произошло в Сингапуре и Малайзии.

Решение проблемы наркомании и наркотиков

Медицинская информационная сеть
Репрессивная политика проводится в Пакистане, Сингапуре и других странах. Там за употребление наркотиков сажают, а за торговлю ими - казнят. Кстати, в этих странах уровень потребления наркотиков чрезвычайно низкий, так что говорить о неудаче репрессивной политики нельзя. Просто в европейской культуре, более гуманной, ее не проводят.

Хороший пример проведения рестриктивной политики - мероприятия по снижению потребления анаши в Поволжье в конце 20-х - начале 30-х годов. Благодаря запрету на свободное обращение препаратов конопли и заботе о беспризорниках-наркоманах удалось в течение нескольких лет погасить вспышку наркотизма.

Самый свежий и потрясающий пример - политика властей Латвии, где в течение последних двух лет наркоманам выдают метадон практически без ограничений. "Сейчас наркоманы не хотят лечиться, потому что можно пойти и получить метадон. Достаточно показать одну-две "дырки" от внутривенных уколов, чтобы тебе дали дозу метадона". Поэтому количество наркоманов в Риге стремительно растет. …Район вокруг пункта раздачи метадона весь разворован, хотя власти рассчитывали снизить преступность. Многие погибают от передозировки...

Нарком. Русский народный сервер против наркотиков.
…История – наш учитель

…Не удалось найти ни одного исторического примера, где распространившаяся в какой-либо стране наркомания (вне зависимости от уровня развития или общественного устройства этой страны) была бы побеждена без общих рестриктивных программ, направленных против наркорынка и ограничивающих влияние наркоманской среды. …Не удалось найти ни одного примера, где программа добровольного лечения, построенная на индивидуальном подходе, давала бы сколь бы то ни было серьезный эффект в решении проблемы.

Наркомания – не болезнь, а то, что не является болезнью, по определению нельзя вылечить.

Так называемая физическая зависимость или толерантность и мучительное состояние абстиненции, вызванное отменой привычного опьяняющего средства, представляют собой лишь временные осложнения. В то время как истинная зависимость является заученной, сложившейся потребностью, которая приобрела силу и характер инстинктивного влечения.

Пытаться победить наркоэпидемию путем индивидуального лечения – это примерно то же самое, что пытаться победить малярию, отлавливая комаров. Этим делом может заниматься огромное количество людей, но результаты будут ничтожны. Что же необходимо сделать? Осушить болото.

…Мы забыли, что первично и что вторично в существовании наркорынка. Первично для этой социальной проблемы не то, что в природе произрастают опийный мак, кусты коки или конопля, и не то, что международные преступные синдикаты осуществляют торговлю этими средствами. Первично то, что миллионы людей готовы нарушить нормы и законы, чтобы употребить опьяняющие вещества, изготовляемые из этих растений, или сотни других синтетических наркотических веществ.

Необходимо осознать, что наркоман – двигатель всей системы. …Нужно сделать употребление наркотиков исключительно неудобным. Наркоман должен знать, какие последствия ожидают его за его поведение.

Нильс Бейерут доктор медицинских наук Шведский Институт Карнеги Шведская наркоэпидемия в глобальной перспективе Речь, произнесенная в 1988 году во Франции, СССР и США. Источник: Фонд "Город без наркотиков"
Практический результат: Очищение общества от наркомании.
Мировой опыт показывает - 10% наркоманов будут привлечены к уголовной ответственности, остальные 90% бросят сами т.к. увидят реальную, неотвратимую перспективу уголовной ответственности.
Решение: Как бороться с наркоманией?

Да очень просто. Любой человек, который задержан в состоянии наркотического опьянения, или если тест покажет, что в его моче есть наркотики, заносится в единую централизованную базу данных наркоманов. И удалиться из этой базы можно только после смерти.

Таким образом, каждый, кто потребляет наркотики или желает попробовать, должен знать, что если он попадется, то он поставит крест на своей биографии.
Потому что человек, который раз был пойман на потреблении наркотиков, никогда не сможет:
- поступить учиться в институт или техникум;
- получить права на автомобиль;
- поступить на госслужбу;
- получить кредит в банке;

Человек, попавшийся первый раз наказывается арестом на 15 суток. В случае, если это несовершеннолетний, то его родители должны быть оштрафованы на 30 000 рублей.

Если наркоман второй раз попадется (пусть даже через 5 лет), то он моментально по суду получает 5 лет лишения свободы. При этом для наркоманов нужны специальные исправительно-трудовые лагеря.

И если человек хоть раз изобличен в потреблении наркотических средств, то и паспорт ему сразу меняется с красного на зеленый. (Возможны варианты). И водительское удостоверение аннулируется моментом. И из института или с госслужбы он выгоняется сразу.

Т.е. наркоман - это изгой.

Если он в третий раз попадается на потреблении, после отбывания предыдущего срока, то автоматически осуждается уже на 8 лет. В спецзону для наркоманов. Без права выхода по УДО нет.

Чтобы победить наркоманию, нужно главный удар наносить не по наркоторговцам, а по наркоманам. Потому что, пока будет спрос на наркотики - будут наркоторговцы.

Сейчас милиция ограничена в своих действиях, т.к. существующие правила очень либеральные. Нужно убрать ограничения по весу наркотического вещества, за которое наступает уголовная ответственность. Если у человека нашли одну сигарету с марихауной, санкция - 15 суток и занесение в базу наркоманов. Если находят второй раз сигарету с марихуаной - 5 лет лишения свободы. В случае, если обнаруживают наркотики в авто - машина подлежит конфискации.

Сбыт наркотиков должен караться пожизненным заключением.

