

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
Проектом Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривается установление норм избрания главы муниципального образования в поселениях с численностью жителей, обладающих избирательным правом, более 30000 человек.
Предложение по установлению указанных норм обосновано необходимостью исправления существующего дисбаланса в сфере выборов глав муниципальных образований в Российской Федерации. На сегодняшний день количество избирателей в ряде муниципальных образований может превышать количество избирателей всего субъекта федерации, что делает необходимым установление указанных в законопроекте норм для крупных муниципальных образований.
Наличие существующих норм уравнивает все муниципальные образования вне зависимости от числа жителей, в то время как крупные муниципальные образования сталкиваются с рядом иных проблем социально-экономического характера, нежели муниципальные образования с населением менее 30000 человек. Предложенный законопроект способствует исправлению существующего дисбаланса, а также реализации закрепленного в статье 3 Конституции РФ права граждан на высшее непосредственное выражение власти народа.
